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BekTopoM Ha3biBaeTcsl HanpaBfeHHbIN OTPe30K.
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BekTopbl 0603Ha4aloTCA:

AB, a, o
BekTop o- HyneBou. lol=0

Moaynem BeKkTopa Ha3biBaeTcsl AfIMHA cogepXallero ero oTpeska.
| AB I=AB

HeHyneBble BEKTOPbI HAa3bIBalOTCA KOJNIJIMHEAPHbLIMU, ECNTN OHU Nexart
nubo Ha ogHoOWU, NUOO Ha napannesibHbIX NPAMbIX.




— BeKTOpr Ha3biBalOTCA COHanpaBJieHHbIMU, eCIun
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\\ OHW KONNUHeapHbI N HanpasBreHbl B 0A4HY CTOPOHY.
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BekTopbl Ha3bIBalOTCA NPOTUBOMONOXHO
HanpaBreHHbIMU, €CI/IN OHU KOJNJINHEeapHbI
W HanpaBsfieHbl B NPOTUBOMNONOXHbIE€ CTOPOHbI.
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CrnoXxeHne n BblMUTaHme BEKTOPOB

1.CnoxeHue No NnpaBuny TpeyrosfibHUKa




[1paBUNo crnoXXeHna HECKOJbKUX
BEKTOPOB




YMHOX€EeHUe BEKTOpa Ha YMCIO

NponsBegeHueM HeHyIeBOro BeKTopa a

Ha yncno k HasbiBaeTCA TaKou BEKTOp b

OnvHa koToporo paBHa | k Il al, npuyem BekTOpbLI
— an b coHanpasneHbl npu k=20 n

a/' NPOTMBOMNONOXHO HanpasBneHb! npu k<0.

2a




[lopeLnaem!

AdaHo: ABCDA1B1C1D1 - napannenenunen.
Ynpoctute BbipaxeHue: C1D- DA+CD+D1A1+AB1+CC1

A1 D1 PelweHue:

Bocnonb3yemcsi cBoMCTBaMU CNOXEHUSA BEKTOPOB
CC1+C1D=CD,

B C D1A1-DA=0,

Mony4aem: CD+CD+AB1

CD=BA, BA+AB1=BB1, CD+BB1=BA1




ABCD — napannenorpaMM, U — TOYKa nepecedyeHNs
auaroHanelt, K — cepeanHa otpe3ka AO. Brnipasure

—— —_ —
DK ugepe3a AB n AD.

PeweHune:

AB+AD=AC
AO=1/2AC=1/2(AB+AD),
AK=1/2A0=1/4(AB+AD),
DK=AK-AD=1/4(AB+AD)-AD=
=1/4AB+1/4AD-AD=1/4AB-3/4AD.




KoopauHaTtbl BEKTOpa

A
[yctb A (x1;y1), B (x2;y2), \
AB (x2-x1;y2-y1),

B
. . NMpaBuna:
a{x1;y1}, b{x2;y2}, 1. Kaxgas koopauHaTa cyMMbl ABYX U Gonee
a+b {x1+x2;y1+y2}, BEKTOPOB paBHa CyMMe COOTBETCTBYHOLLUX
a-b {x1-x2;y1-y2}, KOOpAMHAT 3TUX BEKTOPOB.
ka {kx1;ky1} 2. Kaxpas koopauHaTa pa3HOCTM ABYX BEKTOPOB

paBHa pa3HOCTU COOTBETCTBYHOLMNX KOOpAUHAT
3TUX BEKTOPOB.
3. Kaxpas koopauHata npou3sBeneHns BeKTopa
B{xz;yz} Ha YMCJI0 paBHa Npon3BeaeHU0 COOTBETCTBYHOLLEN
KoopAWHaTbl BEKTOpa Ha YMChno.

alxtiy1}




[lopeLnaem!

1)KonnnHeapHbl nn BekTopbl a{4,8,12} n B{8,16,36}7?

T.K. 8/4=2,16/8=2,36/12=3, TO BEKTOPbI HE KONNMUHEAPHbI.

2)HaitTn KoopaAuHaTbI BekTopa p=2a-1/3B+c,ecnu a{1,-2,0},8{0,6,-6} n c{-2,3,1}.

2a{2:-4:0}, -1/3b {0;-2:2},
p {2+0+(-2); -4+(-2)+3; 0+2+1 } = {0:-3;3)




dopmynbl B KOOpAMHaTaXx.

1. KoopauHaTbl cepeauHbl OTpe3Ka
B(x2;y2)

O(x;y)
A(x1;y1) x= X17X2 y y1+y2

2_PaccTtosiHue mexay ABYMS TOYKaMMU

A(x1;y1) AB=v(x2-x1)2+(y2-y1)>
T B(x2y2)

3.BbluncneHve AnvHbI BeKTopa
2 | a | =Vx2+y?

a {x;y}
/




CkansapHoe npousBegeHue
BEKTOPOB.

CKaﬂﬂprlM npoundeegeHnemM AByX BEKTOPOB Ha3biBaeTCA npoun3seneHume
UX ANMNH Ha KOCUHYC yria Mmexay HUMMI.
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a
G a - b=lalIbl-cos
b &
. CkanspHoe nponssegeHne BeKTopoB a{x1;y1} n b{x2;y2}
a{x1; BblpakaeTca doopmyromn

b{x2;y2} a-b =x1-x2+y1-y2




cnencTeug

1. HeHnyneBble BekTOpbl a{x1;y1} u b{x2;y2} nepneHaANKYNApHbLI
Torga u TONbKO TOoraa, Korga ux ckansipHoe npousseaeHue paBHo 0,
T.e. X1Xx2+y1y2=0. Tpyp-yo)

-

alx1;y1}

—> —>

2. KocuHyc yrnaa mexay HeHyneBbIMn BEKTOpamm a{x1;y1} n b{xz;yz}

BbIpaxkaetcsa doopmyion
P SHDD X1X2+Yy1y2

COosa=

VX12+y12-\x22+y 22




[lopeluaem!

1.Hangute nnowaab TpeyrosibHUKa, BepPLUNHbI KOTOPOro
umMmeroT KoopauHatbl A(2;2),B(8;10),C(8;8)

Hanpgem onvHbl CTOPOH TpeyronbHUKa

1)A(2;2),B(8;10). a=V((8-2) 2+(10-2)>)=V(36+64)=10

2)B(8;10),C(8;8). b=V((8-8) 2+(10-8)?)=14=2

3)A(2;2),C(8;8). c=V((8-2) 2+(8-2)2)=672

Hamnpem nnowapnb no hopmyre NepoHa

S=vp(p-a)(p-b)(p-c). p=(12+6v2)/2=6+32
S=v(6+32)(6+3v2-10)(6+3v2-2)(6+3V2-672)=V(6+32)(3V2-4)(3V2+4)(6-32)=
«NepBbIN N YETBEPTLIN MHOXUTENN 00pa3yoT opmMyrny, BTOPON U TPETUN TOXKE»
=(36-18)(18-16)=V18*2=6

OTtBeT: 6




[Topeluaem!
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2.[1aHbl BeKTOpbI a=mi+3j+4k n B=4i+mj-7k.
[Mpu KakoM 3Ha4YeHM M BeKTOpbl a U B NeprneHANKYNApHbI?

BekTopbl 3 M B nepneHanKynsipHbl, €CNnn X ckansipHoe npoun3sedeHue pasHo 0.

a-B=4m+3m-28=0
7m=28
m=4

OTtBeT: 4




[lopeluaem!

3.0aH TpeyronbHuk ABC. A(-6;1)B(2;4)C(2;-2)
HNoka3satb:1)TpeyronbHuk ABC paBHOGeApEeHHbIN
2)HanuTU BbICOTY TpeyrosibHUKa, NpoBeAEeHHY U3 BepLUUHbI A

PelueHne:

1) Hangem gnuHbl CTOPOH TPeyrosibHUKa
A(-6;1),B(2;4). AB=N(2+6)>+(4-1)2=73
B(2;4),C(2;-2).BC=V(2-2)*+(4+2)?>=\36=6
A(-6;1),C(2;-2).AC=N(2+6)>+(1+2)?=73
T.k. AB=AC, To AABC-paBH0obeap. ¢ ocHoBaHuem BC.

2)BbicoTa, npoBegeHHas K OCHOBAHUIO ABMSIETCA MeANaHoN.,
O(x;y) —cepeanHa OCHOBaAHMA.

x=(2+2)/2=2, y=(4-2)/2=1. O(2;1).

Hangem Bbicoty AO:

AO=v(2+6)>+(1-1)?=8

OTtBeT:8




[lopeluaem!

4.Tpwu Kakom 3HayeHuu t BekTOop 2a+tb nepneHAnKynsapeH BeKkTopy b-a,
ecnu a{2;-1}, b{4;3}?

—_— > —>

PeweHune: N
T.K. BeKTOpbI 2a+tb 1 b-a nepneHANKYNAPHbI, TO U UX CKanNspHoe
npousBeneHue
paBHo 0. T.e. (2a+tb )-(b-a)=0

2ab-2a?+tbh?*-tab=0

ab=2-4+3-(-1)=8-3=5, a?>=4+1=5, b*=16+9=25

2-5-2-5+t-25-t-5=0

10-10+20t=0
t=0

OTtBeT: 0




[lopeluaem!

5.B TpeyronbHuke ABC AB=17 cm, BC=8 cm, AC=15 cm, HanauTe:
a) AB-AC, BA -BC, CA -CB,;
0) ANUHY OKPY>XHOCTWU, ONMCaAHHOMN OKOJIO TPeYronbHUKa;

B
PeweHune:
1)AB2=BC2+AC?2 17
172=82+152 8
289=289, AABC- npsimoyronbHbIn, <C=90°.
2)AB-AC=17-15-cosA; cosA=15/17
AB-AC=17-15-15/17=225 C 15 A
BA-BC=17-8-cosB; cosB=8/17
BA-BC=17-8-8/17=64
CA-CB=15-8-c0s90°=0
CA-CB=0;
3) C=2MNR=dI (AB-gnameTp) OtseT: a) 225,64,0
C=171 6)17rl1




[loMma: 1)BblyunTb TeopeTUyeckmnit MaTepman;
2)pewnTb 3agaum:
A) CtopoHa paBHOCTOpPOHHero TpeyronbHuka MLN paBHa 6¢cMm.
HanguTte ckansipHoe npousseaeHne LM u LN.

B) Hangute kocuHyc yrna A B TpeyronoHuke ABC, ecnu A(-4;2),
B(2;4),C(-1;-2) .




3agayun B3Tbl C CAUTOB:

o www.postupivuz.ru/vopros/4484.htm
o http://mathege.ru/or/ege/Main.html?view=About
e http://lwww.mathgia.ru:8080/or/gial2/




